

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммунизма

Орган Сургутского районного комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Год издания 36-й
№ 61 (3615)
май
21
Четверг
1970 год
Цена 2 коп.

14 июня —
день выборов

Строим жизнь по Ленину



Да, этот снимок, конечно, знаком вам, товарищи. И все же давайте еще раз взглянем в черты незабываемого облика и перенесемся мыслью в тот март 1919-го, в то запечатленное для истории на фотографической пластинке мгновение, когда Ленин произносил речь «Что такое Советская власть?»

Сквозь шорохи и шумы несовершенной грамзаписи через десятилетия пришли к нам его голос, неповторимая ленинская интонация.

Советской власти тогда не было от роду и двух лет. Страна зажата кольцом фронтов, на нее нацелено оружие контрреволюции. Разруха, голод, мертвые заводы и фабрики. Но Ленин видел и другую Россию, видел в те невероятно трудные дни победу Советов, наше великое будущее, всеобщее признание нашего народовластия, нашей социалистической демократии. Он говорил:

«...как ни клевещут на Россию представители буржуазии во всех странах, а везде в мире слово «совет» стало популярным, стало любимым для рабочих, для всех трудящихся».

Власть Советов... Порой мы произносим эти слова, не вдумываясь в их великий смысл, как нечто привычное, само собой разумеющееся. Отличное русское слово «совет»! Название нашей власти идет от него

и определяет ее сущность. На одной шестой планете миллионы тружеников ежедневно и ежечасно решают в своих Советах жизненно важные — малые, большие и грандиозные — государственные дела. Это и есть наша родная власть!

Мы по праву гордимся великими правами, которые дала нам эта власть. И в каждом действии своем ощущаем высокий сыновний долг перед этой властью.

Народ наш идет к выборам в Верховный Совет СССР. 14 июня из нашей трудовой семьи мы изберем и поставим у руля управления страной самых достойных — рабочих и крестьян, ученых и строителей, кому выражать нашу волю в высшем законодательном органе государства. Вот она воочию, на деле власть, о которой мечтали лучшие умы человечества, — власть трудового народа.

Несколько цифр. В местных Советах нашего Сургутского Приобья — 370 депутатов. Они опираются на органы общественной самодеятельности, объединяющие свыше десяти тысяч человек.

Материалы, опубликованные на второй полосе номера, рассказывают о нашей демократии, которая в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии, о Советской власти.

За новый рассвет Приобья

ВОСТОЧНАЯ часть Сургута — промышленный узел города. Здесь сосредоточены крупные предприятия: рыбоконсервный комбинат, нефтегазодобывающая экспедиция, автобаза № 4 и свыше десяти строительных подразделений. В этом районе расположены воздушные и речные порты нефтяной столицы Приобья. И не случайно на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Р. Н. Ядрошиной трудающиеся пришли в клуб рыбников прямо от станков, со строительных площадок.

Собрание открыло секретарь районного комитета партии М. М. Конев. Он предоставляет слово доверенному лицу кандидата — завучу четвертой средней школы Ю. С. Плехановой.

Четыре года отделяют нас от предыдущих выборов в высший орган страны. За этот сравнительно короткий срок произошли существенные изменения в нашем нефтяном Приобье. Некогда глухой таежный угол на наших глазах превращается в крупный индустриальный центр страны. По болотам и тайге проложены сотни километров трубопроводов, линий электропередач, строится успешно железная дорога. За это время открыто несколько крупных месторождений «черного золота», а по его добывче Приобье выходит в ведущий нефтедобывающий район СССР.

Можно смело сказать, что эти изменения на карте края произошли с участием народных слуг — депутатов. И мы сегодня собрались на встречу с нашим посланцем в Верховный Совет СССР — Раисой Николаевной Ядрошиной. У нее самая обычная биография. Родилась в семье колхозника-ханты, получила высшее образование. Несколько лет работает на педагогическом поприще. За труд, общительность и внимательность к людям Раиса Николаевна пользуется большим авторитетом среди учительства города Ханты-Мансийска. И поэтому педагогический коллектив, трудающиеся управлений Игриггаз и Сургутнефть назвали ее своим посланцем в высший орган страны.

На собрании выступили — заместитель секретаря парткома рыбокомбината В. А. Кулешов, командир самолета авиаподразделения А. П. Менчиков, заведующая здравпунктом нефтегазодобывающей экспедиции В. М. Солдатенко, капитан рыболовецкого судна В. И. Пятков.

Тепло встреченная собравшимися, с большой речью выступила Раиса Николаевна Ядрошина.

Собрание вылилось в своеобразный призыв к трудящимся Сургута и района в день выборов единодушно отдать голоса за кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 747 Раису Николаевну Ядрошину.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов

Дорогие товарищи!

14 июня 1970 года состоятся выборы депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

На выборы Коммунистическая партия Советского Союза идет, как и прежде, в нерушимом блоке с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение политического единства партии и народа, всего нашего общества. Это единство проверено временем, борьбой народа за социализм и коммунизм, оно — основа крепости советского строя, залог всех наших побед.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция вправе гордиться тем, что их самоотверженным трудом под руководством ленинской партии наша Родина превращена в могучую социалистическую державу. Навсегда покончено с эксплуатацией, социальным и национальным гнетом и бесприятием. Впервые в истории человек труда стал подлинным хозяином своей страны, творцом новой жизни, обрел уверенность в завтрашнем дне, активно участвует в управлении государством. Очередные выборы в Верховный Совет СССР проводятся в знаменательное время.

Трудящиеся Советского Союза, народы социалистических стран, все передовое человечество широко и торжественно отметили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ленинский юбилей вылился в интернациональный праздник людей труда, в боевой смотр всех революционных сил и достижений социализма. «За плечами советских людей большой и славный путь, — говорил тов. Л. И. Брежнев. — На нашей земле впервые разозвучало революционное слово Ленина. На нашей земле началось и с успехом продолжается его революционное дело. Идеалы Ленина — во всех наших свершениях и планах».

Советские люди, трудящиеся братских социалистических стран, все прогрессивное человечество недавно отпраздновали 25-летие победы над фашистской Германией. Победа в Великой Отечественной войне — героический подвиг нашего народа. В этом подвиге проявился мужество, самоотверженность, духовная и моральная стойкость советских людей. История показала, что в мире нет таких сил, которые могли бы сокрушить социа-

листический строй, созданный советским народом по заветам Ленина, под руководством ленинской партии.

Дорогие товарищи! Годы, минувшие со времени последних выборов, прошли под знаком всенародной борьбы за выполнение решений XXIII съезда партии.

Главный итог этих лет состоит в том, что политика нашей партии, выработанная XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, обеспечила серьезные успехи в укреплении Советского социалистического государства, в упрочении союза рабочего класса и крестьянства, социально-политического и идейного единства всего нашего общества. Создана прочная основа для дальнейшего продвижения вперед, для решения новых ответственных задач коммунистического строительства. Возросла роль Советского Союза в мировом революционном процессе, его влияние на ход международных событий.

В этот период партия проводила линию на развитие экономики социализма в условиях научно-технической революции. Это — линия на всенарядное повышение эффективности общественного производства, на ускорение научно-технического прогресса, на внедрение более совершенных форм организации и методов управления народным хозяйством. Сделан крупный шаг вперед в развитии промышленности и сельского хозяйства, в укреплении обороноспособности страны, в повышении жизненного уровня советского народа.

В предвыборном обращении 1966 года партия, исходя из решений XXIII съезда КПСС, изложила планы развития советского общества на пятилетие. Сегодня мы с удовлетворением можем сказать, что эти планы по основным экономическим и социальным показателям выполняются успешно.

Товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники! К очередным выборам в Верховный Совет СССР наша страна приходит со значительными достижениями в развитии промышленности.

Объем промышленной продукции за четыре года пятилетки возрос почти на 39 процентов. Среднегодовой ее прирост

(Продолжение на 3 стр.).

◆ РАССКАЗЫ О НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ. ◆ ЧУВСТВО СЕМЬИ ЕДИНОЙ. ◆ ХОЗЯИН СТРАНЫ — ЧЕЛОВЕК ТРУДА. ◆ ДОСТАТОК ПРИХОДИТ В КАЖДЫЙ ДОМ.

Дума о каждом

А. ГРИГОРЬЕВА,
депутат Верховного
Совета СССР.

ВОПРОС несколько неожиданный... Но, думаю, и ответить можно экспромтом. Значит, на примере собственной жизни?

Мать моя — неграмотный человек, простая труженица. Жизнь, конечно, нелегкая. Но сиротой я не была, да и вообще у Советской власти нет сирот. Советская власть — это прежде всего счастье детям. Так ведь?

По долгу службы, как председатель исполкома Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудающихся, я занимаюсь и экономикой, и народным образованием, и здравоохранением. Не буду говорить об успехах, цифр называть тоже не стану. Все это известно. Скажу просто: когда речь идет об охране здоровья людей, об их образовании, наше государство безмерно щедро. Цель? Одна: чтобы дети наши росли сильными, настоящими строителями коммунизма. Дети — наше единственное привилегированное сокровище.

Как депутат Верховного Совета СССР, бываю на сессиях. Выступаю там. И каждый раз вдали от родных мест думаю: какое же это счастье — представлять свой народ, свой край.

С точки зрения обычайского здраво-
го смысла он выглядит по меньшей
мере нелепо, этот мужчина.

Он живет в таежном Сургуте, а мог бы — в городе Москве.

Он строит нефтяные вышки, а мог бы давать руководящие указания.

Он знаком с секретарями ЦК партии, министрами, а он этим ни разу для себя не воспользовался.

Между тем, именно на нем и ему подобных и стоит наш советский свет. Именно такого рода люди есть главный итог нашего более полувекового послеоктябрьского пути.

Его зовут Александр Григорьевич Тимченко.

Знаком с ним с первого дня приезда на берега Оби из Татарии. Не раз собираясь написать о нем очерк. Но всегда получается рекламный плакат, а хочется сделать социально-психологическое исследование. Потому что этот сорокалетний мужчина концентрирует основные духовные черты человека новой социалистической формации.

Пойдем от внешнего. По профессии он вышконтажник. За двадцать пять лет работы он построил столько буровых, сколько их нет сейчас в нефтяном Приобье.

По образованию нефтяник. Закончил сем классов, училище, потом — практика, рабочий университет. Герой Социалистического Труда.

По убеждению он коммунист. Член райкома партии и кандидат в члены обкома КПСС.

Жизнь нашего края так стремительна и многогранна, что нужен какой-то рубеж, с которого можно оглянуться назад, увидеть пройденный путь, оценить сделанное. Сейчас, когда готовимся к выборам в Верховный Совет СССР, таким рубежом стали для нас четыре

года от выборов до выборов.

Эти два снимка фотокорреспондента Ю. Филатова сделаны с интервалом в четыре года. На правом — начались подготовка к закладке нового микрорайона города; слева — многоэтажем растет бывшее совхозное поле.



На анкету газеты отвечают: член советского правительства, учитель, пенсионер.

В конце марта 1919 года Владимир Ильин произнес речь «Что такое Советская власть?». Говорил доходчиво и просто, понятно для миллионов людей труда о сущности Советской власти, которая «состоит в том, что прежде государством управляли так или иначе богатые или капиталисты, а теперь в первый раз управ

ляют государством, притом в массовом числе, как раз те классы, которых капитализм угнетал... Советская власть... дает возможность переходить к социализму. Она дает возможность подняться тем, кого угнетали, и самим брать все больше и больше в свои руки все управления государством...»

На примере своей судьбы, на живых примерах своей жизни люди нового поколения отвечают сегодня на вопрос:

Что такое Советская власть?

Человеческая благодарность

Е. ХРОМОВА,
завуч средней школы № 4.

Я родилась после Октября. Вроде бы другая власть, кроме Советской, знать не должна. Но пришлось мне девочкой, как и многим моим сверстницам на Украине, жить с 1941 по 1943 год на оккупированной немецкими фашистами территории. Вот тогда я, хоть и мала была, узнала, что такое унижение и рабство. И уже в ту пору хорошо поняла, за что боятся с врагами наши отцы и братья. Вечная благодарность им, кто освободил мою Украину, кто защитил нашу Родину.

Моя судьба связана с детьми. Вот уже более двух десятков лет тружусь на педагогическом поприще. Работала учителем в Дрогобыче, Караганде, Кемерово, Омске. Несколько лет в Сургуте. Благодаря честному труду, избрали меня директором первой городской школы. Сейчас — завуч по воспитательной работе в средней школе № 4.

Советская власть — душа народа. Спасибо ей, родной власти, за все, за то, что у меня, как у тысяч других учительских семей, все по-советски.

Уважение за учительский труд, полное благополучие, твердая уверенность в завтрашнем дне, чувство хозяина страны — все это наша власть!

Право — быть человеком

Р. ПУХЛЕНКИН,
пенсионер.

НЕБОСЬ, слышали, как нас, жителей Обского Севера, называли раньше-то — «самоеды». За людей не считали. Сидели мы по уши в болоте, вечно голодные, одичавшие. Думали: за нашими юртами белый свет кончается. И все напасти на нас — и туберкулез, и лихоманка, и трахома. Только и спасался ханты, когда смерть забирала.

...Что такое Советская власть? Да все! Она же меня человеком сделала. Человеком! Отец труд свой в тайге проклятием считал, ярмом. Да так оно и было. А я за свой честный труд уважение людей снискал, членом нашей ленинской партии стал.

Дед и отец ни одной буковки не знали. А мой дед? Мария закончила медицинский институт, избрана депутатом окружного Совета депутатов трудающихся, Маргарита — вот-вот кончает.

Вот что это такое Советская власть! А знаете, как в войну ее защищал? Жизни своей не жалел... Теперь я уже отработал свое. Пенсию получаю. А главное, дети вышли в люди. Говорю я им: берегите Советскую власть. Берегите! Все можете потерять, ничего не страшно. А вот Советскую власть — берегите. Потому что она — все!

По лестнице вверх

По социальному положению он и рабочий. И был членом правительства Татарской АССР — как депутат Верховного Совета республики.

Его духовный облик определяет патриотизм и гражданственность.

Даже эта чисто внешняя характеристика не укладывается в стереотип традиционного представления о человеке. Когда зимы две назад приехавшим в Сургут канадским нефтяникам Александру Григорьевича представили как бригадира вышкрапер и кандидата в члены обкома, на лицах капиталистов застыла добродушная улыбка. Ему пояснили: «Или — или, одно исключает другое...» Тимченко искренне удивился: почему?

Они не понимают друг друга. Они говорили не только на разных языках, они мыслили разными измерениями. И когда Александр Григорьевич соблазны Большой земли охотно сменял на таежный край и пятидесятоградусные морозы, начал строить вышки на болотах — обывателю это тоже не понятно.

Тимченко говорит:

— Почему я уехал из Татарии? Почему на Север? Но ведь это моя работа, моя жизнь. И если я хочу, чтобы в Приобье

он продолжает:

— Во-первых, дело свое надо делать хорошо. Во-вторых, если я не сделаю того, что должен или умею, никто другой за меня этого не сделает.

Три года назад в Центральном доме журналистов мы с товарищем разговорились с американским журналистом Джоном Смитом. Нам по долгу жизни приходится брать интервью у других; на сей раз мы давали интервью. Это труднее.

Снова и снова мы возвращались к теме человека социалистической формации. В чем его сходство и в чем его отличие от «просто человека»? В разговоре с иностранцем тут возникает другая сложность. Делая ударение на различиях, рискуешь вызвать страх перед насилием над личностью, над природой человека, рискуешь создать сложное впечатление об искусственной культивации «удобных», «выгодных» людей. Подчеркивая сходство, нашу общую общность, можешь получить в ответ снисходительное: «Так где же тогда ваше нравственное новаторство?»

Я предлагаю проследить генеалогию одной простой мысли, высказанной А. Г. Тимченко: дело свое надо делать хорошо... Знакомые слова, не правда ли? Помните, в одном рассказе Ивана Бунина — эта же мысль: радость и гордость в том, чтобы делать свое дело хорошо, не за страх, а за совесть. Со всякой жизнью дается какой-

нибудь талант, и наш долг — не зарывать его в землю, а делать так, чтобы все было хорошо».

А еще, выше раньше? В библии сказано: «Насаждаться человеку делами своими — горе его и счастье его...»

С этого и начался разговор с американцем — с библии.

Есть ли в обиходе советского человека черты, созданные исключительно в последние полстолетия?

Не думаю. Мы не изобретаем новые духовные качества и не конструируем «шестые чувства». Мы формируем человека эпохи социализма из того материала, который ему присущ от природы. Вера в добро, нетерпимость ко злу, честность, любовь, достоинство... Что нового в этих библейской давности слагаемых души? Новое в новом осмыслении, в направленности, в том, как они группируются в отдельном человеке, и в том, сколько массово распространение их в обществе.

Можно быть добрым к своему ближнему и в мире свободного предпринимательства. В обществе же социалистическом человек, естественно, добр, добр благодаря этому обществу, и даже в известной мере под давлением его. Так отвлеченные качества души приобретают социальную окраску.

Ясность своих моральных критериев человека эпохи социализма обязана не рыхлым и противоречивым нравственным наставлениям, а марксистско-ленинской науке о развитии общества. Конечная цель — построение коммунизма — пронизывает и освещает его духовный мир.

А. ПРОХОРОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов

(Продолжение. Начало на 1 стр.).

составил 8,5 процента против 8 — 8,4, предусмотренных Директивами по пятилетнему плану. Только в 1970 году будет произведено больше продукции, чем за все предвоенные пятилетки. Более высокими темпами развивались отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства, — электроэнергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая индустрия. Выработка электроэнергии возросла с 507 миллиардов киловатт-часов в 1965 году до 689 миллиардов киловатт-часов в 1969 году, добыча нефти — с 243 до 328 миллионов тонн, добыча и производство газа — со 129 до 183 миллиардов кубических метров. Выплавка стали увеличилась с 91 до 110 миллионов тонн. Такой прирост превышает всю выплавку стали в предвоенном 1940 году. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления.

Говоря об успехах в развитии промышленности, партия трезво оценивает существующее положение дел, ясно видит как масштабы наших свершений, так и очередные задачи и имеющиеся недостатки. В центре внимания партии — осуществление научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

Трудящиеся Советского Союза хорошо сознают, что завтрашний уровень производства, материально-го и культурного благосостояния народа зависит прежде всего от результатов сегодняшнего труда.

Партия призывает рабочих, инженеров и техников заводов и фабрик, строительства и транспорта, связи и коммунального хозяйства успешно завершить выполнение плана последнего года пятилетки в каждом производственном коллективе, настойчиво повышать производительность труда и качество продукции, бороться за научно-технический прогресс, полнее использовать резервы производства, экономно расходовать каждый грамм сырья и топлива, беречь каждую рабочую минуту, всемерно развивать рационализацию и изобретательство.

Вся история нашего общества подтверждает правоту марксистско-ленинского учения о рабочем классе как авангардной революционной и созидающей силе в строительстве социализма и коммунизма. Рабочий класс выдвинул из своей среды тысячи государственных и общественных деятелей, командиров производства, ученых, полководцев, писателей и художников. Это — самый многочисленный, наиболее организованный класс советского общества.

Партия уверена, что рабочий класс и впредь будет ведущей силой в борьбе за коммунизм.

Товарищи! Экономическая политика партии обеспечила неуклонный рост нашей социалистической индустрии — главной основы производительных сил общества. Своим единодушным голосованием на выборах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы высказались за то, чтобы наша промышленность и впредь развивалась высокими темпами на современной научно-технической основе, чтобы постоянно повышалась производительность труда и эффективность общественного производства.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства!

Осуществляя намеченную партией политику, труженики колхозов и совхозов с помощью рабочего класса добились значительных успехов в развитии сельского хозяйства, в переустройстве всей жизни села на социалистических началах. Наше колхозное крестьянство — верный союзник рабочего класса, активный строитель коммунистического общества.

Коммунистическая партия уделяет неослабно внимание подъему сельскохозяйственного производства. Выполняя решения XXIII съезда, мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, партия и Советское правительство осуществляли крупные меры, направленные на дальнейшее укрепление этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

Ныне страна в состоянии вкладывать в развитие сельского хозяйства значительно больше средств, чем это мы могли делать раньше. Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство за четыре года пятилетки возросли на 20,4 млрд. рублей и достигли 59,3 млрд. рублей.

Благодаря принятым партией мерам, в результате огромного труда колхозников, рабочих совхозов, всех работников сельского хозяйства среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1966 — 1969 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 18 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 25 процентов, сахарной свеклы — 33, хлопка — 15, мяса — 20, молока — 23, яиц — на 21 процент.

За эти годы значительно окрепла экономика колхозов и совхозов, существенно повысились заработки и другие доходы колхозников и рабочих совхозов, благотворно изменилась вся обстановка в нашем сельском хозяйстве.

Важное политическое и экономическое значение для дальнейшего развития колхозного строя, всей социалистической системы сельского хозяйства имеют принятые III Всесоюзным съездом колхозников новый Примерный Устав колхоза и другие решения. Они способствуют повышению творческой активности и инициативы тружеников села, развитию колхозной демократии.

Конечно, предстоит еще многое сделать, чтобы год от года полнее удовлетворять потребности нашего общества в сельскохозяйственных продуктах.

Партия и Советское правительство будут и впредь настойчиво претворять в жизнь выработанную программу дальнейшего развития и интенсификации сельскохозяйственного производства.

Партия уверена в том, что советское крестьянство плечом к плечу с рабочим классом и народной интеллигенцией, не щадя сил, будет и впредь трудиться во имя укрепления социалистического строя, экономического и политического могущества нашего государства.

Партия призывает вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства, всемерно повышать культуру земледелия и животноводства, урожайность полей и продуктивность животноводческих ферм! Вводите в действие имеющиеся резервы для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов!

Весь народ, партия кровно заинтересованы в том, чтобы советское сельскохозяйственное производство и впредь развивалось успешно, чтобы полнее удовлетворялись возрастающие потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы, товарищи избиратели, будете голосовать за дальнейший расцвет нашего социалистического сельского хозяйства!

Товарищи работники науки и культуры!

Чтобы построить коммунистическое общество, учит Ленин, нужно поставить на службу народу всю науку, технику, все знания, все искусство. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для всестороннего прогресса науки и техники, развития народного образования и расцвета культуры.

Усилиями партии и народа в стране выращены многочисленные научные кадры. В народном хозяйстве трудятся миллионы специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Советская наука добилась замечательных успехов в исследовании тончайшей структуры материи и познания тайн жизни, глубин земли и Мирового океана, освоении космического пространства. Ныне, когда наука становится важнейшей производительной силой общества, ее достижения открывают новые возможности для технического прогресса, интенсивного развития всего народного хозяйства, для улучшения условий труда и быта, охраны здоровья и дальнейшего повышения благосостояния советских людей.

Повышается роль общественных наук в коммунистическом строительстве. Совершенствование управления народным хозяйством, планирования, решение социальных проблем во многом зависят от глубины и эффективности исследований общественных явлений, выработки научно обоснованных прогнозов и практических рекомендаций.

Партия и правительство и впредь будут проявлять заботу о всемерном развитии науки и совершенствовании всей системы народного образования. В соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС в нашей школе претворяются в жизнь принципы политехнического обучения и трудового воспитания, осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию.

Социализм и культура нераздельны. Сбылось ленинское предвидение о том, что подъем культурного уровня масс вызовет к жизни новые, неисчерпаемые духовные силы народа. Рожденная социализмом, действительно свободная культура советского общества высоко несет знамя революционного гуманизма, народности и партийности, служит великим идеалам коммунизма, воспитанию нового человека.

Советское государство делает все для развития материальных основ культуры. Только в 1969 году общий тираж выпущенных в стране книг и брошюр составил 1,4 миллиарда экземпляров. В стране работают 543 театра, 133 тысячи клубных учреждений, около 350 тысяч библиотек, 157 тысяч киноустановок. Телевидением охвачена территория, на которой проживает свыше 150 миллионов человек. Недалек день, когда жители всех городов и сел получат возможность смотреть телевизионные передачи.

Коммунистическая партия, Советское правительство и впредь будут прилагать все силы для расцвета социалистической культуры, дальнейшего обогащения духовной жизни общества.

Высокий долг работников искусства и литературы — создавать новые талантливые произведения, достойные нашей великой эпохи, вдохновенно отображать героику коммунистического созидания, революционное творчество народа, множить свой вклад в борьбу против империалистической реакции, против всяческих проявленияй буржуазной и мелкобуржуазной идеологии, активно способствовать идеино-нравственному и эстетическому воспитанию трудающихся.

Партия призывает всех работников умственного труда и впредь верно служить народу, приумножать свой вклад в дело строительства коммунизма.

Успехи Советского Союза в развитии науки и культуры, образования и искусства — свидетельство неоспоримых преимуществ социалистического строя, правильности политики Коммунистической партии. Во имя дальнейшего расцвета социалистической культуры, новых побед нашей науки партия призывает избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи воины Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Партия и народ возложили на вас почетную и ответственную миссию. Вы настойчиво совершенству-

ете воинское мастерство, повышаете боевую готовность Вооруженных Сил, достойно продолжаете героические традиции тех, кто в жестоких битвах с врагами отстоял свободу и независимость нашей Родины, совершил подвиги, равных которым не знает история.

Следуя ленинским заветам, советский народ под руководством Коммунистической партии всемерно укрепляет оборонспособность социалистического государства, делает все необходимое для оснащения армии и флота новейшей техникой, грозным и совершенным оружием, для надежного обеспечения мирного труда советских людей, безопасности наших границ.

Партия и народ уверены в том, что советские воины, наследники славных традиций героев гражданской и Великой Отечественной войн, будут и впредь выполнять свой патриотический и интернациональный долг, бдительно стоять на страже государственных интересов нашего социалистического Отечества.

Товарищи избиратели! Благодаря политике партии обеспеченная несокрушимая оборонная мощь нашей Советской Родины, боевая мощь наших Вооруженных Сил, способных отразить любую агрессию, отстоять завоевания социализма. Поддерживать эту политику — значит голосовать за блок коммунистов и беспартийных.

Товарищи комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов!

Наше социалистическое общество представляет собой прочный сплав ума и таланта всех поколений советского народа. В рядах строителей коммунизма под ленинским стягом плечом к плечу идут и те, кто закладывал фундамент социалистического здания, и те, кто с оружием в руках бесстрашно защищал завоевания социализма, и те, кто из руин и пепла поднимал города и села, и те, кто только вступает в большую жизнь.

Коммунистическая партия, весь советский народ гордятся славными делами нашей молодежи, которая продолжает революционные, боевые и трудовые традиции отцов, приумножает материальные и духовные богатства нашего общества.

Советский строй обеспечивает широкие возможности для развития и применения творческих способностей молодого поколения. Юноши и девушки активно участвуют в работе комсомола, профсоюзов, Советов, государственных учреждений, в управлении производством.

В день выборов в Верховный Совет СССР на избирательные участки впервые придут сотни тысяч юношей и девушек, которым Советская власть, социалистический строй предоставили великие права, доверив и высокие обязанности.

Центральный Комитет КПСС поздравляет молодых избирателей со вступлением в активную политическую жизнь, желает им всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Дорогие товарищи! Наша славная молодежь! Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии, вы голосуете за будущее нашей Родины, которое вы созидаете и укрепляете своим трудом. К вам, юношам и девушкам, обращен пламенный ленинский призыв: учиться коммунизму, со свежими молодыми силами активно участвовать в строительстве новой, светлой жизни!

Граждане Советского Союза!

Выдающимся историческим достижением социалистического строя является решение национально-государственного вопроса, ликвидация национального угнетения и неравенства, торжество ленинской дружбы народов.

В нашей стране нет народов привилегированных и неполноправных, нет и не может быть противопоставления людей по национальному признаку. Все нации и народности — большие и малые, объединенные в добровольный нерасторжимый союз, пользуются равными правами, разделяют общую ответственность за судьбы социалистической Родины.

Утверждение единой социалистической системы хозяйства приобщило все народы к передовым формам социалистического производства. Братская сплоченность, взаимопомощь и плодотворное сотрудничество народов Советского Союза позволили многим из них в короткий срок ликвидировать вексовую отсталость и достичь вершин социального и экономического прогресса. Там, где раньше были безжизненные пустыни и колossalные массивы неосвоенных земель, возникли новые индустриальные центры, гигантские электростанции, плодородные поля с мощными оросительными системами.

Сыны и дочери многонационального советского народа трудятся рука об руку, совместными усилиями укрепляют Союз Советских Социалистических Республик.

Ленинская идеология дружбы и братства — идеология социалистического интернационализма сыграла определяющую роль в формировании нового духовного облика наций, в осуществлении глубокой и всесторонней культурной революции.

Коммунистическая партия проводит ленинский курс на всестороннее сближение наций, на усиление их взаимопомощи в хозяйственном строительстве, на улучшение взаимного обмена достижениями материальной и духовной культуры, на преодоление остатков национализма. Лучшие национальные традиции каждого народа, обогащаясь новым, социалистическим содержанием, гармонически сочетаются с интернационалистскими чертами и традициями всего советского народа.

Жизнь полностью подтверждает правильность ленинской национальной политики партии. Голосовать

(Окончание на 4 стр.).

